Jlekuunsa 6
MeToa HaMMeEHbLUUX KBaapaToB
YpaBHeEHWE NapHOWN perpeccuu
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B MmaTtemaTtnyeckon ctaTUcTuke MeTodbl NoNyyYeHus
HaUIy4LLero NPUoNMKeEHNa K NCXOOHbIM AaHHbIM B BUAE
annpokcuMmpytoLLien yHKLUUM NONy4YMnu HasBaHmne
PErpeccuoHHOro aHanuaa

OCHOBHbIMU 3aa4aMn PErPECCUOHHOIO aHanunaa sBnarTCA
yCTaHOBNEHNE 3aBUCUMOCTN MeXay NepeMeHHbIMN N OLeHKa
(MPOrHo3) 3Ha4YeHn 3aBUCUMOKN NMNEPEMEHHOM

B akoHOMU4YeCcKnx nccrnegoBaHuUax Yacto 3agaHHOMY
3HA4YEeHUI0 OQHOW NepeMeHHON MOXET COOTBETCTBOBATb
MHO>XeCTBO 3Ha4YeHUN OpYyron nepemMeHHou

Opyrumn cnoBamu, Kaxxaomy 3Ha4eHU0 OHOW NepeMeHHOM

COOTBETCTBYET YCIIOBHOE pacnpeneneHue apyrov nepemMeHHoum
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[ padhmnyeckas unncrTpauyms ckasaHHOro:
Y

X
y= 0rg ¥4

B

X, X G X

3aBMCUMOCTb, NPU KOTOPOW KaXKAoMY 3HaYEHUIO OHOWM
nepeMeHHOl COOTBETCTBYET YCNOBHOE MaTemMaTn4yeckoe
OXXWaaHWe ApYron HasbliBaeTCcsl perpeccUoHHOW:
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HayHem c nocTpoeHua moagenu B BUAe NIMHEUHONO ypaBHEHUSA
napHoOW perpeccum

Y= a0 T a1 Xt T U (6.1)
[locTaHOBKa 3aaa4u

daHo:

Bbibopka HabntoaeHu 3a nosegeHnemM NepemMeHHbIX y, U X,

Hauntu:

1. OUeHKkN 3Ha4YeHMn napameTpoB a, 1 a,

2. OUeHKN TOYHOCTM O(a,) U G(a ).

3. OueHka paccesHus Cnyqaleoro BO3MYLLEHUSI O
4. OUeHKy TOYHOCTU NPOrHO3MPOBaHKA O(Y(X,))
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BBenem cnepytouime o603Ha4eHNs 1 onpeaeneHns

1. Bbibopka 2. Cncrema ypaBHEHUHA
HabntogeHnn
/ -
Yi X:) Y, = ao T aiXi+ U
Y2 X J Y, =aotai Xzt Uz (6.2)
Yo Xn) LYh = 30 T aiXn T Un
4. Matpuua
KO3(pPULMNEHTOB
3.BekTopa npn napameTpax
N Yi X X1 Y U+ i :Il X1
Y =Y\ X=X\ yY=yqU2} a:{ao} X=| 1 X
- - " a1 ......
\yn) an) ku“) 5 1 Xn
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Upnes meTtopna.

[TycTb MeeM BbIOOPKY 13 4-X
ToYek (n=4):

P, =(X;,Y,)
P, =(x,,Y,)
)
)

Py =(X3 Y3
P, =Xy Y,

Ha npaktnke Mbl uMeem
BO3MOXHOCTb HabnogaTb TOSbKO
NCXOOHbIE TOYKU

[pepnonaraem, 4YTo CyLLECTBYeT TeopeTudeckas npsimasi, kKotopas
HaUNy4LWMM oOpa3oM NPOXOANT Yepes HUX

3agayva: oLeHUTb C HEKOTOPOW TOYHOCTbIO, Kak MOXET NPOXOAUTb 3Ta
npsimas 6
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ITak, oueHKM napamMeTpoB MOAENN NapHOU perpeccum
cornacHo MHK 6bygem nckaTb 13 ycrnoBus:

S =2u?=2(yi—50—51xi)2:> min (6.2)

YcnoBuamMn MUHMMYMa OYHKLUMN ABNAKOTCA PAaBEHCTBO HYIIHO
nepBbIX MPOU3BOAHLIX N MONOXUTENBLHOCTb BTOPbIX
NPOM3BOAHbIX MO a, U A,

5?‘22()’ 30— ax)-1)=0

- (6.3)
S S a5 K x)-0

a1

Cuctema (6.3) Ha3bIBaeTCA CUCTEMOU HOPMaribHbIX
ypaBHEHUMN 1151 BbIYUCNEHUA OLEHOK NapaMeTpPOB ypaBHEHUS
napHow perpeccumn (6.1) 7
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YNpoCTM CUCTEMY HOPMaribHbIX YypaBHEHUN (6.3)

fn50+512xi=2yi (6.4)

\ZxﬁﬁéﬁZx? — inyi

Ybexgaemcs, YTo peLlleHne CUCTEMbI ypaBHeHUN (6.4) Oynet
COOTBETCTBOBATb MUHUMYMY (PYHKUUM (6.1)

N

[1nga 3TOro Bbl4UCIAEM 3HAYEHUA BTOPbIX YaCTHbIX
NPON3BOLHbIX PYHKLUM (6.1)

S _ -0 Bropble nponssoaHbie 6onblie
d3As HyNS — yHKUMS (6.1)

2 g ] NpUHUMaeT MUHUMATBbHOE
05 =2 X, >0 3HaYeHue B Touke &, A,
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rr‘50‘|'51ZXi = Zy| (6.4)

iZXigo‘l'é]ZXiz = inyi

[na pelwweHns cuctemsol (6.4) Boipasum U3 nepeoro
YpaBHEHUsI a,, NOACTABUM €ro BO BTOPOE ypaBHEHME

| Ao = %(Z Yi— 51in) (6.5)
USRS SIS PN S

PewmnB BTOpOe ypaBHeEHNE CUCTEMBI (6.5) NoNy4nM:

5 = nZXiyi_ZXiZyi
EOT S 9

(6.6)



m

s aniyi_ZXizyi (6.6)
o - XD X

[TlpoaHanusnpyem BbipaxeHue (6.6)
Onsa atoro Bbiuncrium COV(X,y) n o2(x)

Covlxy) =13 11)Z(xi—i)(yi—v)=ﬁZ(xiyi—iyi—xmx—y%

= n(n1_ 1)(”2 Xi yi—inZ yi)
2(x) = — —¥2=L Xi —2xX+X) N xi—) X)X
G(X)—(n_,I)Z(Xi ) (n_1)2( -2 ( )(Z Z Z)

~ _ Cov(x,y) (6.7)
a1 _ 2
o (X) 10
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[IpoBepMM BbINONHEHWE YCNOBUA HECMELLEHHOCTN NS
oueHKu (6.7)

[1na 3TOro BbIYUCIIUM YUCIUTENDL BblpaXkeHusa (6.7)
Cov(x,y)=Cov(X,g, +a;X+U) =

= Cov(X,a,)+ Cov(X,a,X)+ Cov(x,u)

[ToaocTtaBuB B (6.7) NONMy4YeHHOE BbIpaXXeHUe rnosyvmnm:

- Cov(x,u
a1 =anT 2( ) (6.8)
o (X)
Matematnyeckoe oxuaaHue BblpaxeHusa (6.7) UMeeT BUA:
M(3,) =a:+ L Cov(x,u) (6.9)

o (X 1
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Bbluncnnm gucnepcum napamMeTpoB ypaBHEHUA perpeccuun u
ancrnepcuto NporHo3npoBaHMs 9HOOreHHOW NepemMeHHoun

1. Qucnepcua napameTpa a,

(1 B B
o S(Covixy)) o (n-1) (x = XXy, ~ ¥) )
o (81)—6 GZ(X) =0 1 — _
SR R
2£Z(XX)(Yaoa1X)] Z[Z(Xx)ul\

Sxi-x) ) X(xi-x)

_ 2f~\ _ (Xi_i)2 GZ(Ui) _ 2 1
— O (81)_2 [(Xi—i)z]z _GUHGZ(X) (610)

12
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2. -U-V'C”epcm napameTpa a,

- (Xy-a X x)-7-5%
02 (50) — 02 (y - 51i) — 02 (y) + iz 62 (81) — ZXCOV(V, 51)
' (3)=5"(¥)+ X6 (3)
o%(y) Onpepnensiercs ¢ nomoLbto (6.10)

GZ(V) N Gz(%Z(yl)j - %ZGZ(HO TaiXi T Ui) = GZ(U)

n

B pe3ynbrate nony4vaem:

26)-rolim)
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UcxogHble npeanonoXxeHus
1. YpaBHeHue nmeeT Bua: y=a,+ax + u,

2. Cny4anHoe Bo3MyLLeHne NMeeT HopMarnbHoe
pacnpeneneHve c napametpamm O un o

3. Ana nonyyeHna MMI1-oueHOK nmeem BbIOOPKY M3 N
HabnoaeHuin

Torpa: _
U= YV, —do— A1 X:

3akoH pacnpeneneHust Ansi Criy4anHoOro BO3MYLLEHUS
NPUHUMaET BUA;:

D, (Utaoaa1) _ 1 exp| — ((yt—ao—am)—o)z

12 2
27[ Ou 2 Ou
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1. OyHKUUS npaBoonogodus nonyynT BUA:

: 1

L(Ut a0’31) =

- l o
. _(271')2 Ou

((y.-a-ax -0

2
25"

1 Z[yfao—ao(tjz
e 26,

- n
2 n
(27[ Ou

2. Jlorapndom doyHKUMM npasaonogoous

In(L(y,a,,a,))=In

/

1

\

(2n),

g

1 j+ > (yt—ao—am)2

n
9) 2

- ZGu
15
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3. CocTtaBnsaem yYpaBHEHUA OJ1A BbIHUCITEHUA OLUEHOK ao 7 a1

oIn(L)

5ao

alﬁna() thyt thao 81ZXt
1

Zy nNa, — a1Zx.

[Tony4unum cuctemy ypaBHeEHUW coBnagaroLlyto ¢ (6.3)

CnepoBaTernbHO, U peweHnd coBnagyT

16
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BbiBOAO
C nomoLlbo MeTOo4a HAaMMEHbLLNX KBaapaToB Moy4Ynnu

1. OueHKn napamMmeTpoB YypaBHEHUS PETPECCUN, NO KPpanHEWN
Mepe, COCTOATENbHbIMU

2. Ecnu cnyvyanHoe Bo3MYyLLiEHME NOAYNHAETCA
HOpMarnbHOMY 3aKOHY pacnpeneneHuns, TO OLEHKA
napameTpoB MoAeNn HeCMeLLeHHbIe N 3PP EKTUBHbIE

3. HeT HeobxoanMmMoCTu B 3HAHUM 3aKOHa pacnpeneneHms
Clly4YanHbIX BO3MYLLEHUM

17



X

Y

y U

U2

o(y)

1,0
2,0
3,0
4,0
5,0
6,0
7,0
8,0
9,0
10,0
11,0
12,0
13,0
14,0

1,91
2,76
2,67
4,03
4,12
2,81
6,53
6,24
9,03
6,87
9,09
7,08
7,79
8,75

15,0 11,19
16,010,1510,30 -0,15
17,010,5210,84 -0,32
18,010,89 11,38 -0,49
19,010,59 11,93 -1,34
20,013,4012,47 0,93

2,17 -0,26
2,72 0,04
3,26 -0,59
3,80 0,23
4,34 -0,22
4,88 -2,07
542 1,11
597 0,27
6,51 2,52
7,05 -0,18
7,59 1,50
8,13 -1,05
8,68 -0,89
9,22 -0,47
9,76 1,43

¥ U?

0,07
0,00
0,35
0,05
0,05
4,30
1,22
0,07
6,36
0,03
2,24
1,11
0,78
0,22
2,05
0,02
0,10
0,24
1,78
0,87
21,93

1,20
1,1
1,17

1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,1
1,17
1,1
1,20

X-cTax paboTbl COTpyAHUKa

Y- yacoBas onnata Tpyaa

Mopensb: Y=a +aX +U,

 20-1897.66-210.14-6.42
- 20-2870 —44100 -
1

a0 = %(1 55.42-1.63-210)=0.54

,_ 2193
%" 950-2

as 1.63

1.1
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[ padbnyeckoe oTobpakeHne pesynsraTtoB

16,00
14,00 >
12,00
10,00
Y 8,00
6,00 ¢
4,00 ¢
2,00 ¢
0,00

Y=1.63+0.54]X

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00 25,00
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BbiBOoAbI:

1. MeToa HanMeHbLUUX KBaapaToB MMEET crieayouime
npevmMyLlecTBa:

- He TpebyeTcs 3HaHUA 3aKOHa pacrnpeneneHns
Clly4YanHoro BO3MyLLEeHUd

- JAET OLEHKUN MO KpauHEN MEPE COCTOATENbHbIE

- B CIly4ae HopMarsibHOro pacnpeneneHns criydanHoro
BO3MYLLEHNA OLEHKN NapamMeTpoB NIMHEVHOW MOAENu
HeCcMelLLeHHbIE N 3PJEKTUBHbIE

2. lna nony4vyeHnsa HeCMeLLEHHbIX U 3JEKTUBHbLIX OLIEHOK
napamMeTpoB B cllydae, ecnum cnyyYyanHoe BO3MYyLLEHNE UMEET
3aKOH pacnpefeneHns oTNMYHbIN OT HOPMasbHOrO,
HeobX0aMMO HaNoOXUTb Ha HEro AOMOSTHUTESbHbIE
TpeboBaHuUS
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